
Upletl jsem pomlázku,
je hezčí než z obrázku,

všechny holky, které znám,
navštívím a vymrskám,

než mi dají vajíčko,
vyplatím je maličko.

Z p r a v o d a j   m ě s t a   J a b l u n k o v a

Duben 2017

www.jablunkov.cz

zdarmaJabk

Foto: David Peter
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Na svém posledním jednání jablunkovští zastupitelé více než hodinu debatovali 
o problematice Starého kláštera. Historická dominanta města chátrá a potřebu-
je nutnou dávku finanční injekce do rekonstrukce. Jaké záměry mají předsta-
vitelé nejvýchodnějšího města s objektem z druhé poloviny 19. století nastíní 
v rozhovoru starosta Jiří Hamrozi. 

Jaký je současný stav Starého kláš-
tera?
S  politováním musím říct, že objekt 
je v  havarijním stavu. Zatéká do něj, 
není izolován, trpí plísněmi, opadají 
omítky, podhledy, což je nebezpečné 
pro kolemjdoucí, propadají se i podla-
hy, prorůstá vegetací, někde dokonce 
i  stromy. Před nedávnem zde prasklo 
vodovodní potrubí. Navíc voda v kom-
binaci s mrazem zanechala po letošní 
zimě další nelichotivé stopy na stavu 
budovy. To, že je nutné do ní investo-
vat, se ví již léta. Však také naposledy 
prošla opravou v roce 1996, tehdy šlo 
o obnovu střechy. Proto jsme loni na-
vázali česko-polskou spolupráci s obcí 
Hażlach, v níž bychom se na naší stra-
ně pustili s  pomocí dotačních peněz 
do rekonstrukce. Naší žádosti však 
nebylo vyhověno, a  proto musíme 
vyřešit, co s budovou dále. Čas je neú-
prosný a další roky chátrání by budova 
nemusela přežít.
Nutno podotknout, že současný ná-
jemce, spolek I4Y, do kláštera inves-
toval nemalou snahu i  peníze, aby 
alespoň z  části vytvořil důstojnější 
podmínky pro svou expozici Světo-
vého muzea a  knihovny Bible. Díky 
tomu je také pohled na budovu 
zvenčí přívětivější, nemluvě o  vnitř-
ních prostorech, které jsou vyčištěny  

od mnoha let shromažďovaného ne-
pořádku.

Možností, co s budovou, je několik. 
Jakým směrem se město vydá?
Dotaci jsme nezískali, takže jednou 
z variant je počkat na další vlnu výzvy. 
Na toto však spoléhat nemůžeme a 50 
milionů na opravu objektu v  městské 
pokladně nemáme. Možností je tedy 

navázat spolupráci s  partnery. Samo-
zřejmě se jako první nabízí Petr Hamro-
zi, předseda spolku I4Y, který za zhru-
ba rok a  půl fungování v  Jablunkově 
ukázal, že se o  budovu umí a  má chuť 

starat. Díky jeho projektu si do našeho 
města našlo cestu nejen spoustu lidí 
z  regionu, ale také ze zahraničí včetně 
významných osobností. Jablunkov se 
díky vystaveným skvostům, mezi nimiž 
je i Bible z poloviny 16. století, dostává 

do povědomí široké 
veřejnosti. Buď by 
město spolku i nadá-
le budovu za určitých 
podmínek pronají-
malo či propůjčova-
lo, nebo pak proda-
lo. Tato možnost je 
i  z  hlediska čerpání 
příspěvků od dárců 
a příznivců muzea Bi-
ble podle pronajíma-
tele nejvhodnější.
Existuje také vari-
anta, že se by se do 
Starého kláštera pře-
stěhovala pobočka 
Muzea Těšínka, tedy 

krajská organizace, která má možnost 
snáze čerpat dotace od svého zřizova-
tele. O této variantě se jedná.

Kdy budeme znát konečný verdikt 
nad klášterem?
Na dubnovém jednání zastupitelů se 
tématem budeme opět zabývat. Ne-
bude to jednoduché a  jednoznačné 
rozhodnutí. Pro mě osobně snad nej-
těžší v  postu starosty. Starý klášter je 
totiž neodmyslitelně spjat s  historií 
města, je jeho dominantou, možná 
i trochu zapomenutou a opomíjenou. 
Správně se postarat o tento odkaz na-
šich předků je však našim závazkem. 
Nebráním se ani podnětům a  názo-
rům Jablunkovanů, jakou představu 
využití mají oni. Budeme se snažit 
rozhodnout dobře a zachránit tak tuto 
významnou památku.
Děkuji za rozhovor. � (marty)

Jaký osud čeká Starý klášter?

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 4 – duben 2017. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO:00296759. Reg.č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.4.2017.
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Na základě aktuálních informací Měst-
ské policie získaných z  podnětů a  stíž-
ností vyzýváme občany, aby byli pozor-
ní a pečlivě zvážili, koho si pustí prostor 
do svých domů. Mohou to být podomní 
prodejci, kteří velmi často používají kla-
mavé praktiky za účelem odečtů vody, 
nebo uzavření nových smluv dodávek 
plynu a  elektrické energie, či nabíze-
ní různého levného zboží a  produktů.  
Na tyto praktiky mimo jiné dlouhodobě 
upozorňuje Energetický regulační úřad. 
Podomní i pochůzkový prodej zboží 
i služeb je ve Městě Jablunkov strikt-
ně zakázán, a to Tržním řádem - Naří-
zením č. 7/2014.  
Pokud má kdokoliv podezření, že je 
tento zákaz porušován, může nepro-
dleně kontaktovat Městskou policii 
na tel. č. 606 740 470 nebo 558 357 
696, která celou věc prošetří. Nařízení 
platí na ulicích, veřejných prostranstvích 
apod., nemůže však ze své veřejnopráv-
ní povahy postihovat situace, kdy si 
někdo dobrovolně pozve prodejce do 
svých soukromých prostor (pozemek, 
dům, byt). Toto pozvání činí občan plně 
na své vlastní nebezpečí a nelze než do-
poručit, aby každý velmi pečlivě zvážil, 
koho si do svých soukromých prostor 
zve. Nabízení zboží a  služeb v  soukro-
mých prostorech není a ani nemůže být 
nařízením města nijak regulováno a po-
licie v  takovém případě může zakročit 
pouze v  případech zjevného porušení 
zákona.
Pro úplnost zde uvádíme plné znění 
Nařízení Města Jablunkova č. 7/2014 
– „Tržní řád města, kterým se zakazu-
je pochůzkový a podomní prodej“

Čl. 1 - Úvodní ustanovení
Účelem tohoto nařízení je stanovit, kte-
ré druhy nabídky a prodeje zboží nebo 

poskytování služeb prováděné mimo 
provozovnu určenou k tomuto účelu ko-
laudačním rozhodnutím podle zvláštní-
ho zákona jsou na území města Jablun-
kova zakázány.

Čl. 2 - Základní pojmy
Pro účely tohoto nařízení města se ro-
zumí:
(1)	Pochůzkovým prodejem je nabíd-

ka a prodej zboží nebo poskytování 
služeb formou pochůzky nebo stá-
ní na veřejně přístupných místech, 
u  kterých není umístěno prodejní 
zařízení a  prodej se uskutečňuje 
s  použitím přenosného nebo nese-
ného zařízení, jako je např. závěsný 
pult, zavazadlo, taška, tyč a podob-
ných zařízení nebo přímo z  ruky. 
Pochůzkovým prodejem není po-
skytování služeb nebo prodej zboží 
v  předzahrádkách provozoven dle 
čl. 2 odst. 3 tohoto nařízení, pokud 
se jedná poskytování služeb nebo 
prodej zboží ze strany provozovate-
le této provozovny.  

(2)	Podomním prodejem je nabídka 
a prodej zboží nebo poskytování slu-
žeb formou pochůzky mimo veřejně 
přístupná místa, zejména obcházení 
jednotlivých bytů, rodinných domů, 
obytných budov, sídel či provozoven 
právnických a  fyzických osob apod., 
bez předchozí objednávky.

(3)	Předzahrádka je místo zřizované 
bezprostředně u  provozovny urče-
né k  hostinské činnosti, na němž 
jsou poskytovány služby nebo rea-
lizován prodej zboží v rámci živnos-
ti „hostinská činnost“ nebo „pekař-
ství, cukrářství“, které je vybaveno 
odpovídajícím zařízením a které má 
stejného provozovatele jako provo-
zovna.

Čl. 3 - Zakázané druhy prodeje zboží 
a poskytování služeb
Na celém území Města Jablunkova se 
zakazuje provozovat:

a) Pochůzkový prodej,
b) Podomní prodej. 

Čl. 4 - Druhy prodeje zboží a posky-
tování služeb, na které zákaz prodeje 
podle tohoto nařízení města nevzta-
huje
(1)	Zákaz pochůzkového prodeje podle 

tohoto nařízení se nevztahuje na pro-
dej zboží a poskytování služeb mimo 
provozovnu při slavnostech, spor-
tovních či kulturních podnicích nebo 
jiných podobných akcích, a to přímo 
v  místě konání takovéto sportovní, 
kulturní nebo obdobné akce. 

(2)	Zákaz pochůzkového prodeje po-
dle tohoto nařízení města se dále 
nevztahuje na vánoční prodej ryb 
a  vánočních stromků, jmelí a  chvojí, 
a na velikonoční prodej kraslic a po-
mlázek, a  to na celém území města 
během jednoho měsíce před začát-
kem vánočních nebo velikonočních 
svátků a po celou dobu trvání těchto 
svátků.  

(3)	Zákaz pochůzkového a  podomního 
prodeje podle tohoto nařízení se rov-
něž nevztahuje na akce organizované 
podle zákona č. 117/2001 Sb., o veřej-
ných sbírkách a  o  změně některých 
zákonů (zákon o  veřejných sbírkách), 
ve znění pozdějších předpisů.

Čl. 5 - Závěrečná ustanovení a  účin-
nost nařízení
(1)	Dodržování tohoto nařízení jsou 

oprávnění kontrolovat pověření pra-
covníci Městského úřadu Jablunkov 
a Městská policie Jablunkov.

Bc. Kufa Pavel – velitel MěP Jablunkov

Množí se případy podomního prodeje

21.2.2017 – přijala hlídka MP oznáme-
ní o dopravní nehodě na ul. Bukovec-
ké. Na místě bylo zjištěno, že vozidlo 
vyjíždějící z  vedlejší ulice Zahradní 
nedalo přednost vozidlu jedoucímu 
po hlavní silnici ul.Bukovecké. Vozidla 
tvořila překážku silničního provozu, 
a  tak byla doprava řízena strážníky 
kyvadlově. Jedna z  účastnic nehody 
si stěžovala na bolesti břicha, a proto 
byla přivolána RZS a následně i neho-
dová skupina PČR.

22.2.2017 – bylo oznámeno, že na zá-
sobovací rampě patřící prodejně dro-
gerie TETA spí opilý muž. Strážníci na 

místě zjistili, že se jedná jim o  dobře 
známého muže, který má již několik 
záznamů v  evidenci MP. Muž z  lokali-
ty Lyski byl probuzen a  poněvadž byl 
schopen vlastní chůze, byl odeslán do 
místa trvalého bydliště.

4.3.2017 – přijala hlídka oznámení 
o muži, který leží pod lampou veřejné-
ho osvětlení u jedné z místních provo-
zoven. Bylo zjištěno, že muž si vlivem 
svého podnapilého stavu ustlal na 
tomto místě v domnění, že je již doma 
ve své ložnici. Po probuzení hlídkou se 
vzpamatoval a byl schopen vlastní chů-
ze do tepla svého domova. 

Nešvary s vybíráním potravin a různé-
ho zboží z  kontejneru u  místních po-
travinářských marketů se neustále ob-
jevují a stupňují. Hlídky MP se zaměří 
na osoby, které svým konáním budí 
veřejné pohoršení, znečišťují pro-
stranství a  porušují nařízení a  normy 
hygieny. Ve většině případů se jedná 
o soukromé pozemky a majitelé těch-
to pozemků si nepřejí, aby se tito kon-
zumenti na těchto místech vyskytovali 
a vybírali toto již znehodnocené zboží. 
Bude přistoupeno k  důraznějším po-
stihům dle zákona a nařízení ze strany 
strážníků.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje
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Zastupitelstvo města Jablunkova na 
svém 20. zasedání dne 14.03.2017 
schválilo vyhlášení poskytování úče-
lových neinvestičních dotací z  roz-
počtu města Jablunkova na projek-
ty a  aktivity v  sociální oblasti pro 
rok 2017.

Pro rok 2017 bylo v  rozpočtu Města 
Jablunkova na podporu těchto projek-
tů a aktivit v sociální oblasti vyčleněna 
částka 220.000,- Kč.

Finanční podpora bude poskytována 
formou dotací jako doplňkového zdro-
je financování, kterým se Město Jablun-
kov bude spolupodílet na realizaci ve-
řejně prospěšných činností týkajících 
se sociálních věcí v těchto oblastech:

1) Podpora sociálních služeb 
(jedná se o celoroční poskytování kon-
krétních sociálních služeb stanovených 
podle jednotlivých paragrafů zákona 
o sociálních službách. 
Na každou sociální službu je nutno 
podat samostatnou žádost a  v  ní je 
nutno uvést konkrétní službu a  pří-
slušné ustanovení zákona o sociálních 
službách);

2) Podpora seniorů a zdravotně po-
stižených občanů 
(jedná se o jednotlivé akce či celoroční 
činnost pro tyto cílové skupiny);

3) Programy prevence 
(sociálního vyloučení, nezaměstnanos-
ti, kriminality apod.).

Příspěvek může obdržet každá práv-
nická osoba nebo fyzická osoba starší 
18 let, která si podala žádost o finanční 
podporu na výše uvedené projekty či 
aktivity a  splňuje podmínky uvedené 
v  „Zásadách pro poskytování účelo-
vých neinvestičních dotací z  rozpočtu 
města na projekty a aktivity v sociální 
oblasti“.
 
Na poskytnutí dotace není právní 
nárok. Důvody neposkytnutí dotace, 

se jednotlivým žadatelům nesdělují. 
Nelze požadovat dotaci na realizaci 
totožných projektů či aktivit v různých 
oblastech.

Každá dotace bude poskytnuta na zá-
kladě uzavřené „Veřejnoprávní smlou-
vy o  poskytnutí dotace a  o  vzájemné 
spolupráci“. Dotaci lze použít jen na 
účel uvedený ve smlouvě. Dotace není 
převoditelná na jinou fyzickou či práv-
nickou osobu. Příjemce je povinen při-
jatou dotaci použít výhradně na finan-
cování poskytovatelem schváleného 
projektu (aktivity). 

Příjemce je povinen uvádět na plaká-
tech, propagačních materiálech, po-
zvánkách apod., že na projekt či akti-
vitu byl poskytnut grant z  prostředků 
Města Jablunkova či jinak podporu 
Města Jablunkova zveřejnit.

Z poskytnuté dotace nelze hradit:
 výdaje investičního charakteru, ná-
kup nemovitostí a pozemků,
 pohoštění a stravné, 
 dary (s výjimkou věcných cen v sou-
těžích),
 dotace jiným právnickým nebo fy-
zickým osobám, které se nepodílejí na 
činnosti žadatele,
 leasingové splátky a  splátky finanč-
ních závazků, úroky z  úvěru, splácení 
pokut 
a penále, odpisy z majetku,
 rekondiční a relaxační zdravotní po-
byty,
 nespecifikované výdaje, tj. takové, 
které nelze účetně doložit.

Podrobnější informace o  všeobec-
ných podmínkách, průběhu gran-
tového řízení, povinných přílohách 
k  žádosti, použití a  vyúčtování fi-
nančních prostředků, kritériích pro 
posuzování jednotlivých žádostí 
apod. najdete v  „Zásadách pro po-
skytování účelových neinvestičních 
dotací z  rozpočtu města na projekty 
a  aktivity v  sociální oblasti“ (http://
www.jablunkov.cz).

Bližší informace a  potřebné for-
muláře žádosti o  dotaci jsou k  dis-
pozici na odboru sociálních věcí 
a  zdravotnictví Městského úřadu 
Jablunkov (Bc. Sylva Martynková, 
tel. číslo: 558 340 618) nebo na in-
ternetových stránkách města www.
jablunkov.cz. 

Žadatel předkládá poskytovateli svou 
žádost o  dotaci na předepsaných for-
mulářích písemně. Žádost musí být 
vyplněna strojopisem nebo na osob-
ním počítači, resp. čitelně hůlkovým 
písmem.

Žádost lze:

a) zaslat poštou v  zalepené obálce 
označené „Žádost o  dotaci SOC.“ na 
tuto adresu:
Městský úřad Jablunkov 
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
Dukelská 144,
739 91 Jablunkov 

b) podat osobně na podatelně Měst-
ského úřadu Jablunkov, Dukelská 
104, 739 91 Jablunkov, v  zalepené 
obálce označené „Žádost o  dotaci 
SOC.“

Žádosti podané či zaslané jiným 
způsobem (např. faxem nebo e-mai-
lem), doručené na jiné adresy nebo 
obdržené po termínu uzávěrky ne-
budou posuzovány.
Uzávěrka pro podání žádosti o  po-
skytnutí účelové dotace z  rozpočtu 
Města Jablunkova (sociální oblast), 
včetně povinných příloh, je stanove-
na na úterý 18.04.2017 (včetně).
Nedodržení termínu, nedodržení for-
málních náležitostí žádosti nebo ab-
sence povinných příloh žádosti jsou 
důvodem vyloučení žadatele z dalšího 
řízení. Všechny došlé žádosti a všechny 
jejich přílohy se archivují. Žadatelům se 
tyto dokumenty nevracejí.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
MěÚ Jablunkov

M Ě S T O   J A B L U N K O V
ZASTUPITELSTVO MĚSTA JABLUNKOVA 

vyhlašuje
ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 

NA PROJEKTY A AKTIVITY V SOCIÁLNÍ OBLASTI  
PRO ROK 2017
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Měsíc únor byl u  jednotky města 
Jablunkov ve znamení specializační 
zdravotnické přípravy. Jednotka je 
zařazena do kategorie JPO II s před-
určeností pro zásahy u  dopravních 
nehod, což bylo i  jedním z  důvodů 
tohoto „projektu“. Cílem vedení měs-
ta i  jednotky je udržet stávající míru 
bezpečí obyvatel a neustále zvyšovat 
účinnost pomoci ve chvílích ohrožu-
jící lidský život. Cílem projektu „first 
responders“ je realizovat rychlý zásah 
u  člověka v  přímém ohrožení života 
v případech, kdy je na místě událos-
ti jednotka před příjezdem zdravot-
nické záchranné služby. V  rámci 
tohoto projektu jednotka pořídila 
další zdravotnické vybavení v  hod-
notě přes 80 tis Kč. Jedná se o  nový 
zdravotnický batoh s  přehledným 
umístěním materiálu, což zjednodu-
ší uživateli výběr potřebného ma-
teriálu dle konkrétního úrazu a  tím 
zrychluje poskytnutí pomoci. Batoh 
je vybaven kompletními pomůckami 
pro rozšířenou resuscitaci, měření 
krevního tlaku, pulzu, saturace krve 
a  glukózy. Součástí je i  AED Philips 
pro defibrilaci. Druhou z  význam-
ných aktivit projektu byla odborná 

příprava členů jednotky. Jednotka 
doposud měla 5 členů se zdravotnic-
kým kurzem. Nově prošlo zbývajících 
13 členů specializačním akreditova-

ným zdravotnic-
kým kurzem ZZA. 
Celý kurz probí-
hal především zá-
žitkovou formou 
v  modelových 
situacích imitu-
jících zásahy, ke 
kterým jednotka 

vyjíždí. Poděkování za realizaci pro-
jektu patří Moravskoslezskému kraji, 
který poskytl dotaci na zakoupení 
osobních ochranných pomůcek, jako 
například stejnokroje PS II Nomex, 
dále pak Městu Jablunkov za finan-
cování nákupu prostředků a  speci-
alizačního kurzu. V  neposlední řadě 
patří poděkování všem figurantům 
a  hlavně pak instruktorům ze Školí-
cího a výcvikového centra Asklépios.

Bc. David Sadowski – velitel jednotky

Jablunkovští hasiči hledají nové posily 
Chceš poznat nový kolektiv a získat opravdové přátele, být přínosem pro své 
město a své blízké, 

efektivně a  smysluplně využívat volný čas, toužíš změnit svůj stereotypní 
styl života a dostat se do kondice, uplatňovat získané zkušenosti při pomoci 
lidem a ochraně majetku,

zažívat pocity z dobře vykonané práce při záchraně lidských životů, získat si 
obdiv společnosti za výkon prestižní týmové práce? 

Pak jsi to právě ty, koho hledáme do svých řad !!!

Pod vedením zkušených kolegů se naučíš všemu potřebnému. Získáš spous-
tu odborných kurzů například pro likvidaci požárů, vyprošťování a záchranu 
osob, poskytování první pomoci, práci s motorovou pilou a dalšími agregáty, 
nebo s lezeckým vybavením. 

Zařadíme tě do systému nepřetržité pohotovosti a výjezdu hasičské jednot-
ky Jablunkov, která zasahuje na území města Jablunkov a dále i v okolních 
obcích a městě Třinci. 

K výjezdu budeš vyrozuměn automatickou sms zprávou a hlasovým voláním 
z krajského operačního střediska na tvůj mobil. Nejpozději do 5ti minut vy-
jedeš s prvosledovým vozidlem v čtyřčlenné posádce pomoci lidem v nouzi.

Tak neváhej a přidej se k nám - Mistrům ČR ve vyprošťování osob z havaro-
vaných vozidel.

Jablunkovští hasiči projektem „first responders“  
zdokonalili možnost pomoci lidem v přímém ohrožení života.

PNEUSERVIS PÍSEK
Václav Kluz

(u obecního úřadu v Písku)

Přezouváme a vyvažujeme na strojích 
BEISSBARTH

Prodej:
• Pneu – Summerstar (koncern Continental), 
Dunlop, Hankook, Nokian, Sava, Kingstar (Čína – 
koncern Hankook), aj.     
• Alu a ocelové disky – Ronal, Gepard, aj.

Při koupi nových pneu huštění dusíkem ZDARMA!!!

Pracovní doba: 	Po – Pá	 15:00 – 18:00 h.
	 So	 08:30 – 11:30 h.

nebo dohodou na tel.: 776 670 074
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V  lokalitě "Na Křivé" v  Bystřici budou 
v létě dokončeny a připraveny k bydle-
ní nové byty pro seniory. Tyto se budou 
nacházet v  tzv. Komunitních domech 
pro seniory Senior Park Bystřice (dále 
jen „KoDuS“), ve kterých bude k dispo-
zici celkem 40 bytů o velikosti cca 50 m²,  
s  nájemným 57,20 Kč/m² (přibližně 
3.000 Kč měsíčně). 
Byty v  KoDuS mají charakter podpo-
rovaných bytů zvláštního určení. Ná-
jemcem bytu v  KoDuS se může stát 
pouze osoba ve věku 60 let +, která je 
občanem 16 zdejších obci, mimo jiné 
také města Jablunkova, a  jejíž měsíční 
příjem za posledních 12 měsíců před 
uzavřením nájemní smlouvy není vyšší 
než 1 násobek průměrné měsíční mzdy 
(pro rok 2017 se průměrná mzda od-
haduje na 28.232 Kč).  V případě dvou-
členné domácnosti nesmí být součet 
obou příjmů vyšší než 1,2 násobek prů-

měrné měsíční mzdy, která vyplývá ze 
sdělení Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR.
Vybraný žadatel je povinen uhradit 
před uzavřením nájemní smlouvy ad-
ministrativně právní poplatek ve výši 
2.500 Kč za přípravu nájemní smlouvy 
(vč. ostatních administrativních činnos-
ti) a současně kauci ve výši 3 měsíčních 
nájmů. 
Nájemní smlouva se uzavírá na dobu 
určitou v trvání 2 let. 
Bližší informace je možné získat 
přímo u  pronajímatele, příp. na 
webových stránkách  
www.zowada.cz.
„Žádost o  byt v  KoDuS“ 
(dále jen „žádost“) přijímá 
ode dne 25.2. 2017 do dne 
30.5. 2017 pronajímatel 
doručením poštou nebo 
osobně na adresách:

- Plk. Velebnovského 180, 739 91 
Jablunkov mezi 08:00 až 16:00 hod. 
nebo doručením do datové schránky: 
ec9dbn4 nebo doručením e-mailem na 
adresu jaroslav.zowada@zowada.cz
- Komorní 583/4, 737 01 Český Těšín 
mezi 8:00 až 16:00 hodinou nebo doru-
čením do datové schránky: 28scp4x 
- Formulář žádosti vč. příloh je k dispo-
zici k osobnímu vyzvednutí v sídle pro-
najímatele nebo v sídle společnosti Se-
nior Park Bystřice s.r.o. (adresy viz. výše), 
příp. na webových stránkách www.
jablunkov.cz v sekci „aktuality“. � (marty)

V Bystřici vyrostly nové Komunitní domy pro seniory

Dotace z MSK na kulturu 
a památky jsou rozděleny
 
Vážení občané,

každoročně Město Jablunkov i  okolní 
obce žádají o  různé dotace Moravsko-
slezský kraj. 
V  tomto vydání zpravodaje bych vás 
ráda informovala o  dotacích v  oblasti 
kultury a také na obnovu památkových 
budov či kulturních památek, které se 
podařilo pro náš region opět úspěšně 
získat v roce 2017.
Již v  minulém roce jsme apelovali na 
MSK, aby byl navýšen rozpočet na do-
tační titul Podpory aktivit v oblasti kul-
tury i na Obnovu památkových budov či 
kulturních památek na rok 2017.
V rozpočtu na rok 2017 na akce nadregio- 
nálního významu je vyčleněno 10 mil. 
Kč a budou podpořeny tyto akce v na-
šem regionu: 70. ročník mezinárodního 
folklórního festivalu Gorolski Święto 
podpoří MSK dotací 300 tis. Kč, 48. roč-
ník mezinárodního folklórního festivalu 
Slezské dny v  Dolní Lomné taktéž 300 
tis. Kč, dále 25. ročník Festivalu na Po-
mezí v  Dolní Lomné bude podpořen 
dotací ve výši 200 tis. Kč, organizátoři fil-
mové přehlídky Kino na hranici v r. 2017 
obdrží od MSK dotaci 300 tis. Kč.
Rozpočet na dotační program Podpory 
aktivit v oblasti kultury v r. 2017 byl na-
výšen na 10 mil. Kč a podařilo se z MSK 
podpořit tyto projekty: v  Jablunkově 
Sdružení členů a přátel folklorního sou-
boru Jackové na již XVIX. ročník Meziná-

rodního dětského folklorního festivalu 
Jackové dětem dostanou dotaci ve výši 
50 tis. Kč. Příspěvkové organizaci Jablun-
kovské centrum kultury a informací byla 
přidělena dotace z MSK ve výši 150 tis. Kč  
na Jabkový barevný den 2017, který se 
koná  vždy na podzim. Do okolních obcí 
budou přiděleny finanční prostředky 
z MSK ve výši 96 tis. Kč obci Písek na re-
alizaci Píseckých dožínek 2017, za pod-
pory prostředků z  Moravskoslezského 
kraje ve výši 74 tis. Kč bude vydána kniha 
"Příběhy psané krví" - o  partyzánském 
hnutí a válečných zločinech na Těšínsku, 
kde žadatelem o  dotaci bylo Sdružení 
pro rozvoj třinecka a  jablunkovska z.s. 
Obec Bystřice za podpory MSK ve výši 
113 tis. Kč bude pořádat Mezinárodní 
svatojánský folklorní festival Bystřice 
2016, který má obnovit zapomenuté tra-
dice, zvyky a obyčeje související s letním 
Slunovratem. Za podpory 67 tis. Kč bude 
TK Elán v  Třinci pořádat mezinárodní 
soutěž - taneční ligu Moravskoslezské 
divize. V Českém Těšíně podpoříme pro-
jekty: 16. ročník Pokladů z těšínské truh-
ly finanční částkou 90 tis. Kč, akci pořádá 
Dům dětí a mládeže Český Těšín, probí-
há na česko-polské hranici a můžete se 
těšit na koncerty, přednášky či výstavy 
a  také jarmark řemesel. Kulturní a  spo-
lečenské středisko Střelnice zorganizuje 
v  průběhu roku 2017 za krajské peníze 
ve výši 110.000,- Kč koncert Mezinárodní 
dekáda varhanní, komorní hudby a sbo-
rového zpěvu a za dotaci ve výši 120 tis. 
Kč akci Těšínský jazzový festival 2017. 
Z dotačního programu na podporu ak-

tivit v  oblasti kultury na rok 2017 jsme 
také podpořili adventní a benefiční kon-
certy, koncertní projekty určené pro děti 
a dospělé se zdravotním postižením, po-
stupové přehlídky, divadelní přehlídky 
a mnoho dalších.
Za spoluúčasti krajských finančních pro-
středků ve výši 350.000,- Kč z dotačního 
titulu na obnovu památkových budov 
či kulturních památek dojde v roce 2017 
v  Jablunkově k  II. etapě rekonstrukce 
dvorní přístavby nejstaršího měšťan-
ského knížecího domu č.p. 150, která se 
nachází na Mariánském náměstí. Dalším 
podpořeným projektem z tohoto dotač-
ního titulu je projekt Sanatoria Jablun-
kov, které  za pomocí dotace z  MSK  
ve výši 195 tis. Kč vymění elektroinsta-
laci v  administrativním traktu budovy 
sanatoria.

Krásné jarní dny!
Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva  
Moravskoslezského kraje
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Mateřinku čeká renesance
Nejmenší Jablunkované se mohou těšit 
na novou mateřinu. Dvaatřicetimilio-
nový projekt nadstavby a rekonstrukce 
MŠ Bezručova dostal zelenou při schva-
lování dotací. Peníze z IROP pokryjí 24 
milionů nákladů, zbytek dofinancuje 
město. 
„Velmi nás těší, že se mateřinka dočká 
výrazné investice a  nabídne dětem 
zázemí hodné 21. století. Je to možná 
i takový závazek pro Jablunkovany, aby 
teď krásné prostory naplnili dětmi,” řekl 
s nadsázkou starosta Jiří Hamrozi.
V nadstavbě nad kuchyní vznikne jedna 
třída s  šatnou, ložnicí, denní místností, 
sociálním zařízením a  veškerým vyba-
vením. Předškoláci zde budou mít pro-
stor pro tělesnou výchovu, technickou 
místnost a dvě dílničky pro polytechnic-
ké vzdělávání. „Každý zaznamenal, že 
zájem o  technické obory je minimální, 
a  proto se společnost snaží zaujmout 
děti v této oblasti. I my chceme součas-
nému trendu vyhovět a děti připravovat 
na technické obory již odmala,” nastínila 
další vývoj předškolního vzdělávání ře-
ditelka MŠ Bezručova Ilona Nieslaniková 
s tím, že projekt počítá také s pořízením 
nových kompenzačních pomůcek pro 
logopedické, motorické a  polytechnic-
ké koutky. 

Také tři stávající oddělení projdou kom-
pletní rekonstrukcí, stejně jako kance-
láře, nová bude elektroinstalace, okna, 
dveře, fasáda i  zahrada s  mobiliářem. 
Objekt se stane díky rampám a výtahu 
bezbariérovým i  bezpečnějším. Sta-
vebníci by měli s opravami začít v červ-
nu. Hlavní práce budou směřovány na 
prázdniny a v září pak „do parády” přijde 
zahrada. 

V  nové mateřince si budou hrát také 
děti, které se na Bezručovu ulici pře-
stěhovaly před nedávnem. Uvolnily tak 
místo klukům a holčičkám v MŠ Školní, 
kde zvýšenou kapacitu dětí povolovala 
na čas výjimka hygieniků. „Děti se už 
zabydlely a  užívají si v  nových, větších 
prostorech. Tady je na místě poděko-
vat rodičům za jejich ochotu, vstřícnost 
a spolupráci. Víme, že změna v polovině 

školního roku nebyla u  některých vítá-
na, ale věříme, že bude ke prospěchu 
všech, zejména pak našich dětí. Díky 
patří i městu Jablunkov, které dva roky 
hledalo možnosti, jak vyřešit nedosta-
tečnou kapacitu místo pro nejmenší 
děti. Ty se tak nakonec opět vrátily na 
místo, jež na dlouhý čas patřilo právě 
jim,” dodala Nieslaniková.
A  jak si vede školka v  současné době? 
„Letos máme v MŠ Školní 56 dětí a 106 
na Bezručově ulici. Vede se nám dob-
ře, dokonce jsme uspěli v projektu tzv. 
šablon, kde jsme získali 535 tisíc korun  
na aktivity podporující nejen vzdělávání 
našich pedagogů, ale i  rodičů. Vytvoři-
li jsme projekt na míru naší mateřince 
s názvem Hrajeme si společně za účas-
ti odborné a obětavé péče. Pedagožky 
absolvují vzdělávací programy o čtenář-
ské a  matematické pregramotnosti či 
inkluzi. Díky získaným penězům se mo-
hou také zúčastnit kurzu logopedické 
prevence. Finance jsou tady vyčleněny 
i  na přednášky pro rodiče s  psycholo-
gem, logopedem či zubním lékařem. 
Získali jsme rovněž personální podpo-
ru ve třídě dvouletých dětí, tzv. chůvu. 
A nyní už se těšíme na ač náročnou, ale 
tolik očekávanou rekonstrukci,” uzavře-
la ředitelka mateřské školy. � (marty)
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45. Zjazd Gwiaździsty - zawody narci-
arskie uczniów polskich szkół podsta-
wowych organizowany dla uczczenia 
pamięci miłośników sportu i  turystyki 
Władysław Wójcika
 i Gustawa Zuczka. 
Gospodarzem zawodów była w tym 
roku  Macierz Szkolna oraz Polska Sz-
koła Podstawowa im. Henryka  Sien-
kiewicza w Jabłonkowie. Na starcie sta-
nęło blisko 500 zawodników  nie tylko 
z polskich podstawówek z Zaolzia, ale 
również narciarze z  czeskiej jabłon-
kowskiej podstawówki.
Zjazd Gwiaździsty to zawody, na które 
cieszą się przez cały rok nie tylko mali 
narciarze, ale również ich koledzy, rod-
zice, dziadkowie i  wszyscy sympatycy 
Zjazdu. Do Mostów zjechało w tym dniu 
ponad tysiąc sympatyków narciarstwa, 
by wspierać na trasach slalomowych
 i biegowych młodych sportowców.
Wśród gości imprezy nie zabrakło m.in. 
senatora Jerzego Cienciały, konsula ge-
neralnego RP w Ostrawie Janusza Bil-
skiego, przedstawicieli miasta Jabłon-
kowa – burmistrza p. Jiřího Hamroziho 
oraz jego zastępcy p. Stanisława Jakusa, 
prezesa Kongresu Polaków w RC Marius-
za Wałacha, wiceprezesa ZG PZKO An-
drzeja Niedoby oraz prezesa Macierzy 
Szkolnej w RC Andrzeja Russa.
Po uroczystym rozpoczęciu, zapaleniu 
znicza i ślubowaniu narciarze rozeszli się 

na trasy zjazdowe i biegowe, by w du-
chu fair-play walczyć o pierwszeństwo. 
Organizatorzy przygotowując zawody, 
zmagali  się ze zmienną aurą. Pomimo 
tego udało się trasy zjazdowe i biegowe 
przygotować na medal. 
W przerwie młodzież bawiła się z  ak-
torami estrady kulturalnej z Rybnika w 
programie 
pt. „W krainie śniegowych zabaw.“
Roześmiane twarze zwycięzców, okazja 
do miłych spotkań z przyjaciółmi, wspa-
niałe słoneczne warunki atmosferyczne 
przyczyniły się do przeżycia dnia peł-
nego niezapomnianych wrażeń.

W imieniu organizatorów 45. Zjazdu 
Gwiaździstego składamy serdeczne 
podziękowania Miastu Jabłonków 
oraz MK PZKO w Jabłonkowie za finan-
sowe wsparcie imprezy. Nasza impre-
za znalazła uznanie wśród uczniów, 
nauczycieli, dyrekcji szkół, rodziców, 
przedstawicieli organizacji społecz-
nych. Za okazaną pomoc za ogrom 
pozytywnych emocji wśród młodych 
sportowców i  pozostałych uczestni-
ków imprezy jeszcze raz z całego serca 
dziękujemy.

W imieniun organizatorów
Urszula Czudek

W sobotę 25 lutego 2017 odbył się  na stokach narciarskich w 
Mostach koło Jabłonkowa
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INFO O AKCÍCH DDM 
JABLUNKOV – duben 2017

 Všechny děti školou povinné zveme na dubnovou víken-
dovku „BÁJEČNÁ SHOW “. Pojďte si od 21. 4. – 23. 4. 2017 
zažít spoustu skvělé atmosféry, her a zábavy do TS v Jasení. 
Moc se na vás všechny těšíme!!!!!
 V pátek 28. 4. 2017 od 15 hod. v DDM pořádáme další kurz 
„PATCHWORKU“. Pokud chcete zrelaxovat při šití techniky 
přes papír, nahlaste svoji účast předem v  kanceláři DDM. 
Lektorka Majka se na vás všechny opět těší.
 V květnu slavíme úžasný svátek Den matek. Přijďte si v pá-
tek 5. 5. 2017 v  15 hod. vyrobit do DDM dárek, kterým na 
tento svátek potěšíte nejen maminku, ale třeba i babičku. Je 
potřeba se předem nahlásit do DDM. 
Příměstské tábory v DDM
Letní příměstský tábor na téma „KOUZELNÍ TROLLOVÉ“.
Termín: 17. 7. – 21. 7. 2017 Cena: 1 000 Kč
Letní příměstský tábor na téma „DOBRODRUŽSTVÍ S MA-
LÝM PRINCEM“.
Termín: 24. 7. – 28. 7. 2017 Cena: 1 000 Kč
Letní příměstský tábor na téma „ŠKOLA ČAR A  KOUZEL 
V BRADAVICÍCH“.
Termín: 31. 7. – 4. 8. 2017 Cena: 1 100 Kč

Bližší informace o všech akcích prů-
běžně zveřejňujeme na interneto-
vých stránkách http://www.ddm.
jablunkov.cz/ a  FB DDM https://
www.facebook.com/jablunkovd-
dm/?fref=ts
� Zaměstnanci DDM

Ačkoli nás již omračují první jarní paprsky, poslední únorový 
den patřil ještě ryze zimní aktivitě. Děti ze 14 základních škol 
z Jablunkovska se projely na Beskydské lyži.
Již dvacátý ročník tohoto tradičního lyžařského klání uspo-
řádali pro školáky Sdružení obcí Jablunkovska a  Dům dětí 
a mládeže v Jablunkově. „Cílem Beskydské lyže je, aby si děti 
vyzkoušely, jaké je závodit, změřit své síly v disciplíně slalom, 
běh na lyžích nebo snowboard se svými stejně starými spo-
lužáky. Ale především je snahou to, aby si děti uvědomily, že 
sportovat má smysl, sport učí hrát fair a je důležitý pro zdra-
ví,“ řekla tajemnice SOJ Zuzana Bazgierová.
Závody si za dvě dekády existence vybudovaly u dětí své 
pevné místo a patří mezi oblíbené. Svědčí o tom i fakt, že se 
na start závodu letos postavilo 136 školáků. I když skvěle při-
pravené tratě poznamenal úbytek sněhu, malé vyznavače 
lyžování nic ne-
odradilo. V  dis-
ciplíně slalom 
zápolilo o  ví-
tězství 79 dětí, 
běh na lyžích 
z a z n a m e n a l 
52 závodníků 
a  v  nově zařa-
zené katego-
rii snowboard 
startovalo 5 
dětí. � (marty)

Beskydská lyže se rozjela 
podvacáté
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„Napiš něco o  vás, dejte lidem o  sobě 
vědět, jak se vám daří, neboj se toho!“
Asi takto jsem byl osloven a  požádán, 
ať něco napíšu o jablunkovském běžec-
kém klubu, kde působím jako trenér. 
I  když s  obavami, ale přece jsem na-
konec našel odvahu. Když člověk píše 
o úspěších, vždy se najde někdo, kdo to 
okoření slovy:„ Samochvála smrdí“, ale 
přesto vás třeba budou zajímat infor-
mace o lidech a dětech, které potkáváte 
na ulici nebo vídáte na dráze u školy ve 
žlutých dresech s  nápisem 1. Běžecký 
Jablunkov. Oni a  celý tým si určitě za-
slouží, aby se o nich vědělo něco víc.
Snad jeden příklad za všechny, který 
zahřeje srdíčko každého trenéra. Jedna 
naše odchovankyně studující a trénující   
v Olomouci se o prázdninách připravo-
vala s námi v Jablunkově. Pak olomou-
čáci vyrazili na soustředění a  ona tam 
v klidu stačila i na muže. Na otázku, kde 
že se to v létě připravovala, odpověděla, 
že v  Jablunkově. Automaticky se jí do-
stalo uznání se slovy: „No jo, Jablunkov, 
to je jiné kafe.“ Věřte, že Jablunkov má 
v běhu a atletice hodně dobré jméno.
Všechno to začal v roce 2007 zakladatel 
klubu, sportovec tělem i duší, Petr Tvrz-
ník. Pod jeho vedením začalo pravidel-
ně trénovat pár nadšenců a  tím vznikl 
základ, na který se nabalovalo stále víc 
a víc zájemců o běh. Od podzimu téhož 
roku, až do dnešní doby, fungujeme 
pod DDM Jablunkov. Naše členská zá-
kladna nyní čítá bez mála sto členů.
Na mistrovských soutěžích startujeme 
pod hlavičkou TJ TŽ Třinec, protože 
1.Běžecký Jablunkov není členem Čes-
kého atletického svazu. Přinášelo by 
to nemalé výdaje, legislativu, pořádání 
soutěží atd. Spolupráce s  TJ TŽ Třinec 
nám oboustranně vyhovuje, vlastně té-
měř všichni členové našeho oddílu jsou 
i členy TJ TŽ Třinec. Do Jablunkova jez-
dí pravidelně trénovat mládež i dospělí 
z Třince a okolí, dokonce až z Řeky.
Samozřejmě hlavní hnací silou jsou tre-
néři, bez kterých by to nešlo. Petr Tvrz-
ník, Kamil Lubojacki, Kamil Sasyn a Ra-
dim Štefek se věnují mládeži i dospělým 
šestkrát týdně, nemluvě o víkendových 
závodech. Někteří atleti studují na vyso-
kých školách, tam trénují podle trénin-
kových plánů, ovšem pokud jim to čas 
dovolí, trénují i s námi.
Pravidelná účast našich na Mistrovstvích 
České republiky kde se nominuje jen 16 
nejlepších, starty v  ligových soutěžích 
a  vítězství nejmladších v  Beskydském 
poháru družstev je jen špička ledovce 

našich úspěchů. Nelze zde vyjmenovat 
veškeré úspěchy, ale můžete se o  nich 
dočíst na našich stránkách www.1be-
zeckyjablunkov.cz.
Za všechny se tedy zmíním jen o  těch, 
kteří to dotáhli nejdál, což je reprezenta-
ce ČR a zároveň jsou nebo byli mistři, či 
vicemistři České republiky!
- Ivana Lubojacká 1500 m př., 3 000 m
- Karolína Sasynová 800 m, 1 500 m
- Marek Chrascina 3 000 m př., 10 000 m, 
běhy do vrchu
- René Sasyn 1 500 m, 3000 m
- Aneta Chlebiková 1 500 m, 3 000 m
- Marek Czeczotka běhy do vrchu
René Sasyn časem 8:44,18, který 
zaběhl v  hale na MČR dospělých je 
dokonce v  první desítce světových 
tabulek v běhu na 3 000 m v dorostu 
na světě!
Neméně se nám daří výchova v  tech-
nických disciplínách. V žactvu nám ros-

tou skvělí vícebojaři, z posledního MČR 
v  hale nám Erika Zahaluková přivezla, 
výkonem 533 cm ve skoku dalekém, 
bronzovou medaili.
Naši maratonci jsou známí po celé ČR 
i v zahraničí. Patří mezi ně manželé Bie- 
leszovi, Václav Rylko, Petr Rusnok, Libor 
Peterek, Daniel Delina, Martina Robin-
son, Tomáš Ernst, Miroslav Kluz, Libor 
Kubienka, Jana Byrtusová.
Ostatní, o  kterých zde není zmínka, mi 
snad odpustí. Běh a  atletika je sólový 
sport, kde obrovskou roli hraje nejen fy-
zická příprava, ale také psychika. I když 
se vám nechce a třeba „už to nejde“, mu-
síte v dešti nebo mrazu sólo zaběhnout 
10 km, protože je to zkrátka v plánu.
Takže až se kolem vás mihne nějaký žlu-
tý dres s černými nápisy, je v něm nej-
spíš oblečen člověk, možná i váš soused, 
který poctivou dřinou dosáhl skvělých 
úspěchů .� Kamil Lubojacki

1.Běžecký Jablunkov sbírá jeden úspěch za druhým



Zpravodaj města Jablunkova 4/2017

11

Był to kóniec zimy a wiosna. W tym cza-
sie bywało krucho. Ziymioki trzabyło 
szanować na sadzyni, zbożo na trziczke 
też ubywało a kozie dochodziło siano. 
Downi bywały zabijaczki
jyny w bogatych rodzinach. Gazdowie, 
kierzi zabili świnie, tym było „hej“. Gorsi 
to było u kumorników. Ci miywali prze-
ważnie kozym a pore kur. Dziecek by-
wało szwarnie a wyziwić
rodzine trzabyło.
Roz mama prawili: „Diecka mómy tam 
w szopie jeszcze cosi niewyłuskanych 
fazoli, tak
Jurek z  Joziym prziniyszcie to do ku-
chynie. Dziywczacka wy nagotujcie 
stół a łoto jaki miski.
Chłapcy prziniyśli fazolónke pełnóm 
strónczek i  wszecy posiadali ku robo-
cie. Nejprzód zaśpiywali

„Kiedy ranne“ i  zaczyni łuskać. Mały 
Palko też prugowoł, ale twarde strón-
czka rzezały małe
palciacka jako noże, tóż sie jyny z  fa-
zolkami bawił. Przi robocie i  pieśnicz-
ce czas lecioł. „No gotowe“ prawióm 
mama. „ Dziecka poskludzejcie a jo sie 
chytóm warzynio, ale nejprzód Zuzka 
z  Tereskóm naszkrobióm ziymioków“. 
Mama dzisio majóm warzić bukowe 
gałuszki. Fazole bedóm na jutro.
Janek był nejstarszi i  tego mama po-
słali do lasa za tatóm z  łobiadym. Byli 
tam sztyrzo chłopi ścinali smreki. Nad 
głowami im przelecioł czorno-bioły 
ptok. To była stroka. Tata powiedzie-
li: „Ta je szkodliwo, bo niszczi małym 
ptoszkóm wajca aji pisklynta“ a  ujec 
dodali: „Stroki to sóm złodziejki, nikie-
dy w gnioździe majóm nazbiyrane kaj 

co.“ Chłopi spoczyni a  Janek tak wa-
chowoł, aż wywachowoł, kaj stroka mi-
ała gniozdo. Wylóz na stróm i zoglónd-
nył do gniozda. Tu go aż zatkało. Było 
tam 6 świycóncych piniónżków a jeszc-
ze cosi złotego. Jakisi lańcuszek.  Janek 
to wybroł, doł do kapsy i zlóz. Prziszeł 
ku chłopóm cały czyrwióny i  ukazuje 
co naszeł. Jedyn z  chłopów sie śmieje 
i  mówi: „Trzeba to wrócić, ale kómu?“ 
Tata rozdzielili złote piniądze  każdymu 
po jednym a Jankowi niechali dwa, aji 
lańcuszek.
Nie szli za Żidym, bo tyn by jich łoszu-
lił. Zajechali do miasta i  złoto dobrze 
przedali. Kupili niejyny cycoka, ale aji 
jałówkym. Przikupili ziymioków, zbożo 
aji siana. Mama i  dziecka sie strasznie 
radowali a Janek se kupił szumny, skło-
dany nóż. � I.T.

P r z e d n ó w e k

Matice slezská Jablunkov oslavila  
7. března v kruhu svých členů a příz-
nivců Mezinárodní den žen.
Předsedkyně Anna Kotasová se-
známila přítomné s  činností Matice 
v uplynulém roce.
Alena Stará připomněla, že právě  
7. března letošního roku uplynulo 23 
let, kdy nás opustila paní Olga Kufo-
vá – lidová básnířka, malířka a  dopi-
sovatelka vlastivědného zpravodaje 
Těšínsko, na jehož stránkách bylo od 
této autorky vydáno 95 básní, próz, 
skutečných životních příběhů a  růz-
ných pověstí. Olga Kufová se narodila 

v Karviné, ale většinu života prožila se 
svou rodinou v Mostech u Jablunko-
va. Psala v nářečí. Přítomní si vyslechli 
z  knihy Svému kraji báseň „Všyndži 
chlyb o  dvůch skurkach.“ Těžký byl 
život horalů na Jablunkovsku. Hodně 
jich odešlo do Ameriky, ale ne každý 
si z  této země dovezl domů dolary. 
A  když se vrátili bez peněz a  ještě 
k tomu nemocní, byla to právě jejich 
manželka, která sháněla peníze na 
lodní lístek, na obživu dětí po dobu  
nepřítomnosti hlavy rodiny a  nako-
nec i  na živobytí pro nemocného 
manžela.

15. března si členové Klubu důchod-
ců zavzpomínali na školní léta svá 
i svých předchůdců v období Piastov-
ců, Habsburků a první republiky. Uči-
telé, kteří přišli do Jablunkova z  vni-
trozemí, nerozuměli nářečí, kterým 
děti a zdejší lidé hovořili. Přesto vze-
šla z  Jablunkova řada významných 
osobností.
Mládí všem přítomným připomínaly 
i  fotografie starého Jablunkova pana 
Valička. Byla na nich zachycena řada 
jablunkovských zákoutí, která už dáv-
no odvál čas a  zbyly jen vzpomínky.
� Alena Stará

Jablunkovské vzpomínání 

22. února se sešlo 70 důchodců – čle-
nů klubu na výroční schůzi, aby zhod-
notili své aktivity v r.2016 a dohodli se, 
jaké akce v letošním roce zorganizují.
V loňském roce jsme uspořádali tři vý-
lety (zámek Raduň, Lysá Hora a Stude-
ničné s výšlapem na Girovou), oslavili 
Den matek, smažili vaječinu, uspořá-
dali veselou olympiádu, gulášovku, 
vánoční oslavy, které byly mimořádně 
hezké, a  pobavili jsme se na výroční 
schůzi s hudbou. V tomto roce se chce-
me zaměřit na výlety do blízkého okolí 
s kratšími výšlapy a 1 zájezd delší, plá-
nujeme zájezd vlakem do archeopar-
ku v  Chotěbuzi, přednášky o  historii 
Jablunkova, lékařské přednášky a jako 
vždy Jabkový den, kde máme svůj stá-
nek se zákusky.
Snažíme se zapojit naše důchodce do 

aktivního života a  zvyšovat tak kvali-
tu života. Scházíme se dvakrát týdně 
v místnostech klubu, jezdíme na spo-
lečnou dovolenou, prostě udržujeme 
mezi sebou přátelské vztahy. Spous-
tu sil ztrácíme vzpomínkami na to, co 
bylo a  představami, co bude. Nejvíc 
strachu v  nás vyvolávají vlastní před-
stavy kalamit a potíží, než potíže sku-
tečné. My se snažíme hodit toto vše za 
hlavu a naučit se řešit problém tehdy, 
až nastane. Zamysleme se a  zjistíme, 
že pořád máme dost důvodů k rados-
ti. Stará pravda zní, co tě nezabije, to tě 
posílí. Věnujme se tedy zábavě, přáte-
lům, díky kterým se uvolníme, nabudí-
me mozek a vyplaví se nám hormony 
štěstí. Ideální je svou zálibu s  někým 
sdílet, je to dvojnásobný požitek. 
Závěrem děkuji vedení města Jablun-

kov, člence zastupitelstva Ing.K.Chybi-
dziurové a městskému úřadu za pod-
poru. Taktéž děkuji členům výboru, 
kteří všechny akce organizují, starají se 
vlastní výrobou o  občerstvení a  obě-
tují svůj volný čas. Přijďte mezi nás, 
jste vítáni!

Za klub důchodců Danuše Joklová

Přijďte za námi do Klubu důchodců
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Lékárna  A V E N A  s.r.o.
Dukelská 108

Lékárna  A U R U M
Bukovecká 106

Naše lékárny nabízejí   
Z D A R M A

- měření krevního tlaku
- měření tepové frekvence, výšky, váhy

- stanovení BMI /obsah tuku v těle/

Vlastníme softwarový program,  
který u každého pacienta zjistí případné  

nevhodné kombinace– zamezuje nežádoucím 
účinkům navzájem užívaných léků

Pro naše pacienty poskytujeme  
i nadále slevy na doplatcích  

u všech léků.

Těší se na Vás naše vždy usměvavé  
a ochotné magistry.

Poradí Vám naši homeopatičtí specialisté  
– veškerý výběr homeopatik.
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Naše město se může pyšnit jedinečností 
v Česku. V „dílně” Jiřího Jurzykowského 
a  Josefa Frydrycha vznikají piktoriální 
fotografie, které nabízejí neobyčejný 
pohled na svět. Svou tvorbu autoři při-
blíží v následujícím rozhovoru.
 
Co vlastně znamená pojem piktoriál-
ní fotografie?
Je to něco mezi fotografií a  obrazem. 
Snímky musí být dotvořené, autor do 
nich vstupuje jako malíř, vkládá do nich 
své pocity, emoce a děj, který každý ji-
nak přečte. Pak je třeba nad příběhy fo-
tek popřemýšlet. Někteří kolegové také 
v legraci říkají, že ze špatných fotek dě-
láme dobré.
 
Jak se zrodil Pictorial Foto Beskyd?
Když měl Jirka výstavu na jablunkovské 
radnici, byl jsem z toho paf. Takže jsem 
si dodal odvahu a napsal jsem mu. On 
zavolal, řekl mi, o čem to je, ukázal a už 
jsem byl součástí. Rozhodli jsme se ne-
čekat dlouho a  svoje náhodné setkání 
vyjádřili v  potřebě společného tvoření. 
Takovým způsobem se zrodil Pictorial 
Foto Beskyd, který se může pyšnit svou 
jedinečností v  ce-
lém Česku, neboť 
doposud neexis-
tuje žádný jiný 
fotografický klub 
u  nás, který se za-
bývá piktoriální 
fotografií.
 
Jak vaše dílo 
vzniká?
Nikdo vás to ne-
naučí. Je to o cítě-
ní, jak člověk bere 
a  vidí svět kolem 
sebe. Vnoříte se do 
určitého děje, kte-

rý se promítá v hlavě a pak také přímo 
na obrazovku monitoru. Například foto-
grafie jablunkovské kamenice. Ta je pří-
během o vynikající pekárně, která kdysi 
dokázala provonět celé náměstí. A teď? 
Místo je mrtvé a rozbité. Proto na fotce 
vidíme starého majitele a billboard, jak 
pekárna prosperovala. Na druhé straně 
pak billboard císařův pekař a  pekařův 
císař jako parodii na to, jak se dva lidé 
nemohli domluvit a zničili tak tradici.
Každý jsme za rok vytvořili na stovku fo-
tografií, převést je na hodiny práce ani 
nejde. Ještěže nám to manželky tolerují. 
Pořád jsme však ve vývoji.
 
Pod svou značkou fungujete rok. Co 
se za tu dobu událo?
Máme za sebou deset výstav, a to u nás 
i  v  zahraničí. Navštívili jsme například 
Maďarsko či Polsko. Kromě toho jsme 
před nedávnem vydali také knihu Pik-
toriální imprese, která vznikla díky pro-
jektu Wisla-Jablunkov - máme k  sobě 
blízko. Tady je na místě poděkovat ře-
ditelce Jablunkovského centra kultury 
a informací Gabriele Niedoba, která od-
vedla všechnu „papírovou“ práci, jež je 

s vydáním knihy spojena.
Pictorial Foto Beskyd začal fungovat 
jako tříčlenné seskupení ve složení Jiří 
Jurzykowski, Josef Frydrych a Václav Le-
gierski. Ale jak už to v životě bývá, lidé se 
scházejí a rozcházejí, takže jsme zbyli jen 
dva. Václav však byl naší součástí, takže 
v knize se objevují i jeho fotografie.
Tolik ve zkratce náš rok, který se samozřej-
mě neobešel bez fotografování a násled-
ně nespočet hodin při jejich upravování.
 
Knihu jste křtili právě ve Visle. Jak se 
v zemi zrodu moderního piktorialis-
mu dívají na vaši tvorbu?
Atmosféra v  Polsku byla úžasná, byli 
jsme příjemně přivítání a na vernisáž vý-
stavy se přišlo podívat více než sto lidí, 
což je úspěch. Potěšilo nás také hodno-
cení významných polských piktorialistů 
Mieczysława Wielomského a  Lucje Ro-
mańské. Nečekali, že jsme se vypracova-
li na tak vysokou úroveň.

Jaké jsou vaše další plány?
Letos bychom chtěli udělat čtyři, pět 
kvalitních výstav. Dostali jsme nabíd-
ku z Polska nebo Brna. Jsme připraveni 

na čtyři souběžné 
výstavy a  tisknout 
máme také co, ale 
ne vše dovolí fi-
nance. Stojí před 
námi také výzva 
- tvorbu bychom 
chtěli zaměřit na 
tu naši „Goralii”, 
památky Beskyd, 
a možná trochu za-
brousit do folkloru, 
který bychom rádi 
zakomponovali do 
naší krásné krajiny.
Děkuji za rozhovor 
� (marty)

Jablunkov domovem piktorialistů

I  když se stále hromadí dotazy ohled-
ně místa promítání jablunkovského 
kina Mír, jsme rádi, že mnoho diváků si 
do nového prostoru již cestu našlo, to 
nás velmi těší. Stále se snažíme nabízet 
zajímavé filmy, novinky, pohádky pro 
děti i  projekce pro seniory. Doufáme, 
že i duben bude pro filmové nadšence 
zajímavý. Pro velký zájem jsme znovu 
nasadili film Muzzikanti, který byl nato-
čen v našem regionu. O tom, že Ondřej 
Vetchý a Aňa Geislerová patří mezi naše 
přední herce, se můžete přesvědčit v ro-

mantické komedii Pohádky pro Emu. Na 
Velký Pátek máme připraveno putování 
po nejzajímavějších koutech světa pod 
názvem Svatý Petr a  papežské baziliky 
Říma. Příběh vojína Dosse, který odmítl 
nosit zbraň a zůstal uprostřed krvavého 
pekla v bitvě o Okinawu, aby tak za 12 
vyčerpávajících hodin, za stálého ostře-
lování, zachránil životy 75 mužů, můžete 
shlédnout 19. 4. pod názvem Hacksaw 
Ridge: Zrození legendy. Pro fanoušky 
artového žánru jsme získali dokument 
o  mimořádné, celosvětově úspěšné 

výstavě kulturní ikony Davida Bowie-
ho. Dále jistě potěšíme všechny gene-
race diváků pohádkou Anděl Páně 2.  
Na závěr měsíce nabídneme ve dvou 
promítacích časech jak pro seniory, tak 
i pro veřejnost, očekávaný film Všechno 
nebo nic. Opět jsme se snažili poskládat 
mozaiku životních příběhů, poznání, 
zábavy i odpočinku, proto věříme, že se 
nám to i v dubnu povedlo. 
Těšíme se na vás!

Jablunkovské centrum kultury  
a informací, Renata Macková

Kino promítá již třetí měsíc na Mariánském náměstí
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Ve středu 22. 2. 2017 proběhla na ZŠ 
Jablunkov oblíbená celodružinová 
akce – KARNEVAL. V malé tělocvičně si 
mohli děti, rodiče a ostatní koupit něco 
dobrého k zakousnutí a pití. Nechybělo 
ani posezení pro rodiče a přátele školy, 
prodej lístků do tomboly. Ve velké tě-
locvičně probíhalo kulturní vystoupení 
žáků 1. stupně – Apple Dance, žákyňky 
5. B – mažoretky Kamilky Rohulánové, 
vystoupení – Freestyle. Letos nás přišli 
navštívit a vystoupit Jackové dětem a to 
v  hojném počtu. Patří jim všem velké 
díky. Nechyběla ani promenáda v mas-
kách. Děti řádily při soutěžích a  tanci 
za doprovodu hudby DJ – pana Rober-

ta Kawuloka, kterému moc děkujeme. 
Nejnápaditější masky byly odměněny 
drobnou sladkostí. Chválíme za masky, 
které byly vyrobeny vlastnoručně. 
Srdečně děkujeme SRPŠ, sponzorům, 
všem účinkujícím, rodičům za přízeň 
a  dárky do tomboly, maminkám za 
super napečené dobroty, učitelkám:  
Mgr. V. Trombikové, Mgr. G. Kluzové, 
Mgr. I. Čečotkové, asistentkám pedago-
ga na 1. stupni a žákům 8. třídy (pod ve-
dením třídní učitelky Mgr. J. Sagitariové) 
za spolupráci a při organizaci této velké 
show. Těšíme se na příště.

Mgr. Eva Gawlasová,  
vedoucí vychovatelka ŠD

KARNEVAL ŠD

Od 27.února 2017 do pátku 3. března 
děti obou MŠ Jablunkov navštěvovaly 
lyžařský kurz Malina Ski School v  Bu-
kovci. Děti si lyžování náramně užíva-
ly, v  pátek byly dokonce i  ,,závody". 

A to byl teprve zážitek - pro děti i pro 
rodiče.
Už teď se těšíme na další lyžařskou 
školičku ve školním roce 2017/2018.

Kolektiv MŠ Jablunkov

Děti si lyžování na sklonku zimy užily

Ve středu 8. března se nejmenší odděle-
ní MŠ Bezručova vypravilo na procház-
ku, která byla spojena s  poznáváním. 
Pod ruce jsme nahlédli šikovným švad-
lenkám v šicí dílně Toni Jablunkov. Pro-
hlédli jsme si celou dílnu včetně velké-
ho skladu látek, kde si holčičky vybíraly 
látku na vysněné princeznovské šaty. 
Nakonec jsme zaměstnancům k  prá-
ci i  zazpívali a  sklidili tak velký úspěch 
a potlesk. Nezapomněli jsme ani vedení 
společnosti Toni poděkovat za spon-
zorské dary, které nám poskytli k  rea-
lizaci nového oddělení MŠ Bezručova. 
Do školky jsme odcházeli obohaceni 
o nové poznatky, ale hlavně zážitky. 

Mgr. Kusá Kateřina, Lucie Suszková.

Děti MŠ Bezručova navštívily Toni dílnu Jablunkov

ZÁPISY
DO MATEŘSKÝCH ŠKOL 

JABLUNKOV PRO ŠKOLNÍ ROK 
2017/2018

Kdy:
3. května 2017 – středa
4. května 2017 – čtvrtek

OD 7.00 hod. do 16.00 hod.
Prosím, přineste s sebou rodný 
list dítěte a průkaz totožnosti.

KDE:
MATEŘSKÁ ŠKOLA JABLUNKOV, 

ŠKOLNÍ 800
(kancelář MŠ) – kontakt:  

608 880 014 - Bc. Nieslaniková 
Ilona, ředitelka MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA BEZRUČOVA 
130, JABLUNKOV

(ředitelna MŠ) – kontakt:  
773 602 083 - Štefková Irena, 

vedoucí učitelka
Těšíme se na setkání

Bc. Nieslaniková Ilona, ředitelka MŠ 
Jablunkov
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Dyrekcja Szkoły  Podstawowej im. 
Henryka  Sienkiewicza

z Polskim Językiem Nauczania w  
Jabłonkowie

OGŁASZA

ZAPISY DO KLASY PIERWSZEJ,
które odbędą się

6.4.  2017  w godz. 13.00 - 17.00
7.4.  2016  w godz. 13.00 - 16.00

w budynku szkoły

Nasza szkoła jest kolorowa, 
bezpieczna i przyjazna 

uczniowi. Uczy, bawi 
i wychowuje.

Daje szanse rozwoju zdolnym, 
pomaga słabszym.

Szczegółowe informacje można 
uzyskać pod numerem telefonu: 

558 357 885 oraz na stronie 
internetowej  szkoły:  

www.pzsjablunkov.cz

Do zapisów prosimy zabrać akt 
urozenia dziecka (rodný list) 
oraz dowód osobisty rodzica/

opiekuna prawnego.

Serdecznie zapraszamy

Dyrekcja szkoły

Letos poprvé měly děti z  jablunkov-
ských mateřských školek možnost 
strávit 2 týdny na zimním ozdravném 
pobytu v Jeseníkách. Tento léčebný zá-
jezd se konal díky dotačnímu programu 
Moravskoslezského kraje „Příspěvky na 
ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015“.  Další 
část financí na tento projekt poskytlo 
i Město Jablunkov. Důvodem podpory 
je prevence respiračních onemocnění 
u dětí předškolního věku v ohrožených 
oblastech Moravskoslezského kraje. 
Ve čtvrtek 9. února se díky této dotaci 
vydal do Hotelu Zlatá Opavice v  Jese-
níkách autobus plný našich nejmen-
ších v  doprovodu rodičů i  prarodičů. 
V  dvoutýdenním programu je čekalo 
ubytování v  srdci Jeseníků, dechová 
cvičení, wellness v  hotelovém bazénu 
a výlety po okolí.  
A  jaké jsou dojmy a  zážitky účastníků 
a  poznatky z  proběhnuvšího pobytu? 

Na začátku chtěly děti hned domů a ke 
konci pobytu naopak prosily rodiče, 
jestli by mohli ještě zůstat .
Po návratu jsme se sešli s  rodiči dětí, 
abychom získali zpětnou vazbu. Určitě 
se nějaké „moušky“ našly, ale převažu-
je jednoznačně názor v tomto projektu 
ozdravných pobytů pro děti pokračo-

vat.  Zkusíme proto opět získat dotaci 
z MSK a budeme-li úspěšní, zorganizu-
jeme další výjezd našich dětí za zdra-
vým vzduchem do hor, tentokrát třeba 
do jiné lokality… 

Mgr. Lucie Peter Tomková
Odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov

Dvoutýdenní ozdravný pobyt v Jeseníkách

Mateřská škola – Przedszkole Jablunkov, 
Školní 800, příspěvková organizace

OGŁASZA

ZAPISY POŁĄCZONE Z DNIAMI OTWARTYMI PRZEDSZKOLA
w dniach

2 maja 2017 w godz. 8.00 – 15.00
3 maja 2017 w godz. 8.00 – 15.00
4 maja 2017 w godz. 8.00 – 15.00
5 maja 2017 w godz. 8.00 – 13.00

„Z dzieckiem pracujemy tak, żeby uwierzyło w swe siły, kochało 
marzenia i sercem zmieniało świat.“

 Można będzie przyjść z dziećmi, obejrzeć przedszkole, pobawić się, porozmawiać…
 Do zapisów prosimy zabrać akt urodzenia dziecka (rodný list).
 Bliższe informacje http://przedszkole-jablunkov.webnode.cz/

W ramach zapoznania się z  różny-
mi zawodami dzieci z  przedszkola w 
Jabłonkowie odwiedziły kuchnię, gd-
zie się zapoznały z urządzeniami elek-
trycznymi i różnymi atrybutami, które 
służą naszym paniom kucharkom do 
gotowania smacznych dań dla dzieci 
i dorosłych.
W środę odwiedził nas strażak pan 
Zbyszek Bocek, który włączył nasze 
dzieci do zabawy strażackiej. Dzieci na 
sygnał prawdziwej syreny strażackiej 
wkładały kaski, pędziły z  wężem by 

ugasić (niby) pożar oraz wypróbowały 
sobie gaszenie gaśnicą. 
Za wzorowe wyczyny wszystkie dzieci 
zostały nagrodzone obrazkiem smo-
czka Strażaczka.
W piątek dzieci odwiedziły salon fry-
zjerski pani Ani Goryl, tutaj zapoznały 
się 
z  pracą fryzjerki, jej atrybutami i  śro-
dowiskiem. 
Dzieci były zadowolone i  dużo się 
dowiedziały o pracy dorosłych. 
Panie z Przedszkola w Jabłonkowie

Kim będę, kiedy urosnę?
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV Duben  2017
Středa 5. dubna v 17:00 hod.
ČR – pásmo animovaných pohádek
Pásmo pohádek pro nejmenší 
Mládeži přístupný	 Vstupné 15 Kč	 60 min.

Pátek 7. dubna v 15:00, 17:00 a 19:30 hod.
ČR – Hudební rocková a folklórní balada
Muzzikanti - Film plný písniček a melodií od folklorních koře-
nů až po mladou rockovou současnost, odehrávající se na česko-slo-
vensko-polském trojmezí, kde slovo chlapa má stále svou sílu, půvab 
žen přitahuje od nepaměti a hudba má své nezastupitelné místo.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 109 min.

Středa 12. dubna v 18:00 hod.
ČR – pásmo animovaných pohádek
Pohádky pro Emu - Petra v jeho zaběhlém životě přeruší 
podivný telefonát. V nemocnici je v případě nouze uveden, jako 
otec malé Emy. Jenže tady musí jít o omyl. Petr děti nemá a ani 
mít netouží. Chlapovi, který rozhodně nechce žádné komplikace, 
se život převrátí vzhůru nohama. A k tomu se seznamuje s Marií. 
Příběh začíná.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 112 min.

Pátek 14. dubna v 18:00 hod.
IT – dokumentární
Svatý Petr a papežské baziliky Říma - Díky tomuto 
dokumentu můžete navštívit všechna zajímavá místa světa. Můžete 
si tak vychutnat unikátní záběry z uměleckých galerií, muzeí, měst 
i fascinující místa, na kterých se utvářely dějiny.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Středa 19. dubna v 18:00 hod.
USA, AUS – životopisný, drama, válečný, romance
Hacksaw Ridge: Zrození hrdiny - Krátce po útoku 
na Pearl Harbor, se přihlásil tehdy třiadvacetiletý Desmond, tak jako 
mnoho jiných mladíků, do služby vlasti. Z hloubi svého přesvěd-
čení však odmítal nosit jakoukoliv zbraň a stal se tak hrdinou bez 
jediného výstřelu.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 131 min.

Pátek 21. dubna v 18:00 hod.
VB – dokumentární
David Bowie je… - Dokumentární prohlídka strhující 
výstavy z Victoria and Albert Museum v Londýně. Tato exkluzivní 
projekce po celém světě je oslavou celosvětově úspěšné výstavy 
kulturní ikony Davida Bowieho.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 99 min.

Středa 26. dubna v 17:00 hod.
ČR – rodinná filmová pohádka
Anděl Páně 2 - Anděl Petronel je přesvědčen, že by si zasloužil 
lepší službu. Jeho věčný pokušitel, čert Uriáš ho začne ponoukat, že 
stačí utrhnout jablíčko ze stromu Poznání a bude vědět to, co ví jen 
Bůh! Volné pokračování úspěšné vánoční pohádky.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 99 min.

Pátek 28. dubna v 17:00 hod. – SENIOR 
KINO, v 19:30 hod. - veřejnost
ČR – romantická komedie
Všechno nebo nic - Linda a Vanda jsou nerozlučné 
kamarádky. Linda je rozvedená, vzdělaná, praktická, má malou 
dceru a pocit zodpovědnosti. Ten naopak chybí svobodné, veselé 
a nezávislé Vandě. Životy téhle dvojice zamotá hned několik mužů. 
Všechno ale nakonec dopadne úplně jinak, než všichni čekali...
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

3. 4. – 31. 5. 2017 
„Den Země – příroda a studánky Slezska“ 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Mladí ochránci přírody „Pramínek“ 
a Jablunkovské centrum kultury a informací

4. 4. 2017 v 17 hodin 
Zdravá strava ve 21. století – Mgr. Martin Jelínek 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

8. 4. 2017 v 15 hodin  
Velikonoční koncert – Štěpán Rak a Alfréd Strejček 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 4. 2017 od 14.30 hodin 
Velikonoční jarmark 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

11. 4. 2017 v 17 hodin  
Cestovatelská přednáška - Izrael 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

23. 4. 2017  
Běh Hrádkem 
Hrádek, PZKO 
Pořadatel: Obec Hrádek a spolky

22. – 23. 4. 2017  
Zvěřinové hody 
Dolní Lomná, chata Kamenitý 
Pořadatel: chata Kamenitý

23. 4. 2017 v 18.30 hodin 
Charitativní koncert – koncert ministra zemědělství 
Mariana Jurečky s hudebním doprovodem 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, 
Město Jablunkov

29. 4. 2017  
XIV. ročník volejbalového turnaje MIŠMAŠ 2017 
Jablunkov, tělocvična ZŠ Lesní 
Pořadatel: Volejbalový oddíl

29. 4. 2017
V. ročník Badmintonového turnaje o pohár 
starosty města Jablunkov 
Jablunkov, tělocvična PZŠ  
Pořadatel: Badmintonový oddíl Jablunkov

29. 4. 2017  
Osmý slet čarodějnic na Ostrém, aneb mopy 
nechte doma!!! 
Košařiska, chata Ostrý 
Pořadatel: Chata Ostrý

nepřetržitě 
4. výstava fotografií „Na peróně“ 
Návsí, vlakové nádraží 
Pořadatel: Fotoklub Jablunkov

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– duben 2017
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Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvní-
ci Jablunkovského centra kultury  
a informací!
Začíná jedno z krásnějších ročních ob-
dobí - jaro. Máme pocit, že všechno 
kolem nás se probouzí, rodí k novému 
životu. Pokud uvažujete nad tím, co by 
měl pro vás znamenat onen „nový za-
čátek“, máme pár tipů na kulturní zno-
vuzrození s  Jablunkovským centrem 
kultury a informací. 
Hned první dubnové pondělí může-
te načerpat sílu, kterou dává příroda. 
Přijměte pozvání na vernisáž výstavy 
fotografií „Den Země“ – Příroda a stu-
dánky Slezska. Své fotografie budou 
vystavovat mladí ochránci přírody 
z oddílu Pramínek. Expozice je určena 
nejen široké veřejnosti, ale rovněž ma-
teřským a základním školám. Zahájení 
výstavy proběhne 3. 4. 2017 v 17 hodin, 
v  budově JACKi, na Mariánském ná-
městí 1. 
Jaro je rovněž symbolem zdraví a svě-
žesti. Pokud chcete změnit své stra-
vovací návyky, přijďte na přednášku 
pana Martina Jelínka, která nás zavede  
do světa zdravé výživy. Martin Jelínek 
od 2010 roku spolupracoval s  Českou 
televizí na velmi úspěšném pořadu „Pod 
pokličkou“ a  je bezesporu absolutním 
profesionálem ve svém oboru. Před-
náška se bude konat v úterý 4. 04. 2017  
v 17 hodin, rovněž v budově JACKi. 
Kdo touží po krásném kulturním a du-
chovním zážitku, nechť přijme pozvání 
na jedinečný velikonoční koncert v po-
dání unikátní dvojice, kytarové špičky 
Štěpána Raka a prvotřídního interpreta 
poezie a  prózy Alfreda Strejčka. Kon-
cert „Amen pravím Ti“ nám připomene 
v  předvelikonočním čase zmrtvých-
vstání Ježíše Krista podle evangelia  
sv. Matouše. Hned po sobotním kon-
certu můžete navštívit velikonoční jar-
mark, který se koná v neděli 9. 04. 2017 
od 14.30 h na Mariánském náměstí. Pro-
zradíme jenom, že přijede zazpívat Pol-
ský smíšený sbor „Collegium Cantico-
rum“, který je jedním z  nejznámějších 
uměleckých souborů Těšínského Slez-
ska. Svým neobvyklým vystoupením 
nás okouzlí i Tomáš KOČKO & ORCHES-
TR. Se svou muzikou inspirovanou tra-
diční moravskou hudbou vyprodávají 
koncertní sály po celé Evropě. Připravili 
jsme pro vás rovněž velikonoční dílny 
pro děti, ukázku tradičního řemesla 
a  spoustu dobrého jídla. Velikonoční 
jarmark se koná v  rámci partnerského  

projektu „Wisła 
– Jablunkov – 
máme k  sobě 
blízko“, reg. č. pro-
jektu CZ.11.4.120
/0.0/0.0/16_010/
0000241, který je 
spolufinancován 
z  Fondu mikro-
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
– Śląsk Cieszyński, program INTERREG 
V-A  Česká republika – Polsko 2014 – 
2020. 
Ve velikonoční atmosféře budeme po-
kračovat i  dál. Po úspěšné cestovatel-
ské přednášce „Jak se leze na Lenina“ 
nás čeká rozmanitý, mnohdy drsný Iz-
rael. Země, která je poznamenaná plá-
čem samého Boha. Země, kde se stýkají 
kultury celého světa. Izraelem nás pro-

vede Jakub Vacovský a  Artur Ferfecki. 
Cestovatelská přednáška proběhne 
v  úterý 11. 04. 2017 v  17 hodin, v  bu-
dově JACKi. Přijměte také pozvání na 
jedinečný benefiční koncert ministra 
zemědělství, pana Ing. Mariana Jureč-
ky. Je nám ctí, že pan ministr si tak tro-
chu oblíbil Jablunkov a  přijede k  nám 
zakoncertovat. Výtěžek koncertu bude 
věnován pro potřeby klientů Domova 
sv. Alžběty. Koncert proběhne v nedě-
li 23. 04. 2017 v 18.30, v kostele Božího 
Těla. Akce se koná pod záštitou města 
Jablunkova a  poslankyně parlamentu 
ČR, paní Pavly Golasowské. 
Přejeme všem hluboké a krásné prožití 
velikonočních svátků, které jsou sym-
bolem nekončící lásky a naděje. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Kulturní a zážitkový velikonoční duben



 Bronislav Szczerba, Fotoklub Jablunkov


